

嘉定打造“企业+合作社+贫困户+基地”扶贫模式

云南优质蔬果来沪销售更加便利

本报讯 背后是山、脚下是土,抬头仰望,天空清澈湛蓝。每一次踏上云南楚雄,宋胜利都不由感叹这里的美。今年,他已入滇4次,只因他要在这一片绿色无污染的土地种上色拉菜。

宋胜利是上海百蒂凯农业科技有限公司创始人。不久前,在嘉定有关部门的组织下,他和一批企业来到楚雄州考察,共商精准扶贫大计。来此之前,宋胜利已胸有成竹。几年前,他就看上了云南这片净土,“在上海,6、7、8、9月的气温下是种不出高品质蔬菜的,但在海拔2千米以上的地方,此时种出来的蔬菜品质就特别好。”那时,他在云南红河州泸西县建了多个蔬菜合作基地,种植球生菜、紫甘蓝、芝麻

菜等色拉菜,市场反响一直很不错。

“但那时候是做生意,现在是扶贫,意义不同,形式也有所不同。”宋胜利说,这次,他在嘉定区政府的支持下,投资1000多万元,在楚雄州姚安县官屯镇筹建了一个250亩的蔬菜实验田,其中包括钢架果蔬大棚、1座冷库以及分菜车间,预计年底前,就能种上蔬菜了。“这是一块试验田,主要目的是看看这里适合种哪些色拉蔬菜。最终,是希望这里的农户能学会自己种植蔬菜,再由我们企业来负责冷链销售。”授之以鱼不如授之以渔,这是百蒂凯扶贫的宗旨,更是嘉定对口扶贫的根本之策。

“嘉定区对口支持的地区是云南

迪庆州德钦县,楚雄州武定县、双柏县、永仁县、大姚县、姚安县、南华县、牟定县,青海果洛州久治县等地,这些地区的共同特点是旅游和生态农业、绿色农产品的资源比较丰富,面临的问题是缺乏资金、缺乏技术、缺乏市场。”区合作交流办工作人员表示,嘉定坚持从自身优势和贫困地区的实际出发,通过“企业+合作社+贫困户+基地”模式,增强当地经济活力,为贫困地区的发展和稳定增收提供保障。

除了缺乏技术,对口扶贫的地区还有另一个软肋,那就是交通闭塞,当地的特色农产品要想走出大山,困难重重。对此,嘉定企业利用自身的冷链运输,再次伸出了援手。

在上海百蒂凯生态园内,有一块农产品展销区,不久之后将摆上来自云南的特产。“我们可以提供冷链运输设备,帮助那里的产品走出大山,寻找更好的商机。”作为首批对口支持云南楚雄建立生态蔬菜产业园的民营企业,百蒂凯率先往返于沪滇两地,让两地的产品流通起来。

无独有偶,嘉定的本土水果品牌“乡巴佬”,也把云南的特色水果运到嘉定,实现来沪销售。企业创始人贾玉海告诉记者,他在楚雄考察时发现,当地的葡萄品种“阳光玫瑰”要比嘉定本地的早上市20多天,这不仅是一个商机,也是扶贫的好机会。“我们就当机立断,直接向当地农户、合作社收购葡

萄,拉回嘉定销售,省去了中间的经销商环节。这样一来,每斤的收购价格可提高5—6元,直接返利于农户。”今年秋季,乡巴佬还将在当地采购一批核桃。“我们也在考虑,派一批技术人员到当地去教学,引导当地农户学种时令水果,帮助他们打开销售渠道。”

事实上,除百蒂凯、乡巴佬等一批蔬菜、水果企业外,嘉定还在鼓励更多的企业参与进来。“我们还和城市超市、惠民超市合作,将当地的特色农产品引进超市销售。”在区合作交流办负责人看来,政府的资源毕竟是有限的,通过政府的引导,撬动企业等社会力量协同扶贫,才能起到“四两拨千斤”的作用。 记者 顾娟慧

新阶层统战联席会议举行

本报讯 9月12日,嘉定区召开新的社会阶层人士统战工作联席会议暨“海上新力量,嘉定梦·享·嘉”实践创新基地建设经验交流会,学习传达全国、上海市新的社会阶层人士统战工作会议及文件精神,总结部署相关工作。市委统战部副巡视员李霞、区委副书记周金林出席会议并讲话。区委常委、区委统战部副部长张劲松主持。

周金林在讲话中要求新的社会阶层人士统战工作实现四个突破,即:在进一步健全工作机制、提升制度效能上有所突破;在进一步搭建工作载体、更好地组织起来上有所突破;在进一步注重思想引领、加强代表人士队伍建设上有所突破;在进一步服务中心

大局、发挥新的社会阶层人士优势作用上有所突破。

针对下阶段工作,会议要求,加强顶层设计,把工作品牌树立起来;统筹各方资源,把工作力量整合起来;着力加强思想引导,把代表人士培养起来;聚焦中心工作,把优势作用发挥起来,为打造创新活力之城、全力提升嘉定城市能级和核心竞争力,团结凝聚新的社会阶层人士贡献更大的智慧和力量。

会上,南翔镇、嘉定镇街道等5家单位作交流发言。嘉定区新联会党支部揭牌成立,并与中共上海市嘉定区律师行业委员会等4家单位结对共建。 记者 孙凌

第五届残疾人运动会开幕

本报讯 9月12日,嘉定区第五届残疾人运动会开幕,来自全区12个街镇 and 成佳学校的816名残疾人运动员将在为期9天的比赛中角逐1531枚奖牌。

市残联副理事长刘骏,区领导周金林、王其明、傅俊、陈技出席开幕式。开幕式上,轮椅拉丁舞、女声小组唱、萨克斯四重奏、聋人舞蹈,以及太仓、昆山市残联选送的团体操等节目,

展现了三地残障朋友挑战自我、热爱生命、自强不息的精神风貌。

近年来,嘉定的残疾人文化体育发展硕果累累,3名运动健儿参赛里约残运会喜摘5金2银1铜,创下嘉定历史最好成绩;市特奥滚球基地在嘉定建立和运作,嘉定队多次代表上海参加全国比赛取得佳绩;全区残疾人的文体活动参与率达到78%。

记者 顾娟慧

聚焦营商环境探讨科技创新

本报讯 9月12日,2018第二届科技创新高峰论坛在菊园新区举办,旨在通过探讨新形势下营商环境构建的内涵与外延,破解城市发展中动力不足、企业创新活力有待激发等难题。

论坛分为“主旨演讲”和“圆桌讨论”两大环节。在“主旨演讲”环节,来自政府和企业的多位重量级嘉宾从“城市发展·创新改革”“营商环境新思考”“营商环境激发企业创新活力”“新技

术·新变革”等方面阐述了技术创新、产业创新以及构建营商环境的重要意义;在圆桌讨论环节,政府官员、学者、企业管理者围绕“营商环境·政企共赢”主题,从“企业发展诉求”与“营商环境建设想法”等方面展开交流对话;企业嘉宾还探讨了新技术对于城市发展的变革影响。

区委常委、副区长沈华棣出席。

记者 李华成

熊孩子犯事将“保护处分”

本报讯 9月11日,嘉定区未成年人保护处分制度工作协议签约仪式举行。会上,区检察院、公安嘉定分局、区教育局、区民政局、团区委、区妇联共同会签《嘉定区未成年人保护处分制度工作协议》,区检察院与区公安分局就《关于加强未成年人违法犯罪案件配合衔接的若干意见》达成一致;嘉定区少年警务中心揭牌成立。区委常委、区委政法委书记陆奕绎出席并讲话,副区长夏卫东主持会议。

“保护处分制度,其实是在一放了之和判处刑罚之外的一种对涉罪未成年人的处理方式。”区检察院检察官王春丽介绍。根据规定,对实施不良行为、严重不良行为的未成年人,或者实施了犯罪行为但因未达刑事责任年龄而没有被追究刑事责任的未成年人,由公安、检察、教育等部门进行训诫教育、社会化帮教或必要的强制性行为矫治等,预防其再犯。

记者 冉涛



“风在吼,马在叫,黄河在咆哮,黄河在咆哮……”当熟悉的《黄河大合唱》旋律在剧院响起,观众用热烈的掌声予以回应。9月11日,哈萨克斯坦国家爱乐乐团带来的《丝路星海》——洗星海作品音乐会在上海保利大剧院举行。

“两千年来,中国与哈萨克斯坦守望相助,又彼此牵系。希望通过父亲创作的音乐,重温中哈历史友谊与互助情感,让丝绸之路精神薪火相传。”洗星海的女儿洗妮娜表示。接下来,40多场《丝路星海》洗星海作品音乐会巡演还将在延安、青岛、南京等地开展。

记者 冉涛/摄

江桥镇启动农村宅基地拆违

涉及17个村22万平方米违建,拆后将对老旧房屋进行修缮加固

本报讯 “你家的拆不拆?”“拆了后准备搬到哪里?”在江桥镇幸福村、五四村,熟人之间打招呼的内容最近又丰富了不少。近日,江桥镇启动农户宅基地建违的拆除行动,涉及17个村的农户宅基地建违22万平方米。

交通发达、靠近中心城区、周边配套完善,与嘉定其他区域相比,江桥镇的农村具有得天独厚的区位优势,吸引了大量来沪人员在此集聚。“随着上海拆违和群租整治力度的不断加强,不少人将落脚点放在了城郊结合部的城中村,辖区内交通优势比较明显的村子,每天来询问租房的人络绎不绝。”江桥镇拆违办工作人员告诉记者。

村民为了招揽更多的房客,大多在自家房屋周围进行违法搭建。有的在平层的楼顶进行加盖,有的在房屋靠近公共道路及河道区域进行搭建。9月12日,记者在幸福村看到,连接村口的主干道越走越窄,到村子深处,随着村民们房屋建违的增多,原本四五米宽的道路仅剩两米宽。逼仄的

小道两侧停满电瓶车,有的地方甚至连自行车通过都比较困难。在五四村,道路两侧也有不少涉嫌建违的门面房,大多用于开设小饭馆和小型日用品店,在早晚上下班高峰期,这里就非常拥挤。此外,记者还了解到,村民私自搭建的房屋大多平地而起,没有地基支撑。有的利用两家房屋墙体之间的空隙,用木板搭建了五六个平方米的小木屋,做饭就在屋外,给周围住户带来安全隐患。五四村村委主任王剑告诉记者,村里存在建违的村民有280多户,总量近8万平方米。

与企业相比,拆除私人所属建违难度更大。在江桥,涉及的建违少则三五平方米,多则三四百平方米,村民收入的主要来源就是房屋租金,“房租收益占到全家收益的80%—90%。”王剑说。有的村民在外购买商品房,就依靠在村里收取的房租进行还贷,所以,不少村民对拆违非常抵触。

拆违小组一方面通过入户排摸,一对一做思想工作进行劝说。另一方面,镇里下发“党员干部带头拆违控

违”的通知,要求镇机关、镇属企事业单位、村、社区全体工作人员本人、配偶及其共同生活子女,如果在江桥镇区域内存在违法建筑,必须动员引导和配合其父母等直系亲属拆除在辖区内的违法建筑。“党员干部大多比较支持拆违工作,积极发挥模范带头作用,劝说父母、亲属从大局着想,配合拆违工作。目前,拆违已经得到大部分村民的认可。星火村、火线村等已着手开始拆违。”江桥镇相关负责人表示。

拆违后垃圾会不会堆积如山?老房子受损怎么办?采访中,不少村民对此表示担忧。事实上,早在拆违之前,江桥镇已经做好详细计划。“拆违后的垃圾,我们会及时进行清理,受损的道路也会进行修复。”江桥镇拆违办工作人员告诉记者,农村地区不少房屋建设于上世纪七八十年代,建筑用料和建造技术方面有所欠缺,此番拆违后,对原有房屋出现的裂缝、墙皮脱落、稳固性降低等问题,都将由专业公司进行修缮和加固,以解决村民的后顾之忧。 记者 冉涛